

牢牢把住粮食安全主动权

(上接3版)

2020年中央农村工作会议上, 习近平总书记指出,现在,粮食生产 大软肋是生产成本偏高,解决办法 还是要创新经营方式,要培育好家庭 农场、农民合作社,发展适度规模经 营,健全专业化社会化服务体系,把 一家一户办不了、办起来不划算的事 交给社会化服务组织来办。

要闻

落实习近平总书记重要指示,党 的十八大以来,我国出台了一系列强 农惠农政策,稳步提高稻谷小麦最低 收购价水平,完善稻谷补贴、玉米大 豆生产者补贴等政策,推动三大主粮 完全成本保险和种植收入保险实现 主产省产粮大县全覆盖,让农民种粮 能获利、多得利。

我国加大力度支持农民教育培 训,构建高等农业教育、高等职业教 育和高素质农民培育的协同发展格 局,以培育计划为抓手,每年培训农 民达到100万人,农民总体素质明显

近些年来,各地创新经营方式, 培育好家庭农场、农民合作社,发展 适度规模经营,加快建立社会化服务 体系,将先进适用品种技术装备和组 织形式导入小农户,培育95万多个农 业社会化服务组织,服务带动小农户 超过7800万户。

为了给农民吃上"定心丸",党的 十九大报告明确提出第二轮土地承 包到期后再延长30年。

2014年中央一号文件明确农村

土地所有权、承包权、经营权"三权分 置"政策,提出稳定农村土地承包关 系并保持长久不变;2018年12月,十 三届全国人大常委会第七次会议表 决通过新修改的农村土地承包法,农 村土地"三权分置"入法。这项重大 制度创新,为推动土地经营权有序流 转,推动粮食多种形式规模经营和农 业现代化发展筑牢了根基。

保障14亿多人的粮食安全,既要 调动农民的种粮积极性,也要让节约 粮食在全社会蔚然成风。

习近平总书记一直高度重视节 约粮食,围绕浪费粮食问题多次作出 重要批示,多次强调要制止餐饮浪费 行为,推动建设节约型社会,并以身 作则在全社会倡导"厉行节约、反对 浪费"的新风尚。

党的十八大以来,各地各部门不 断加大厉行节约力度,取得积极成 效。2021年10月,中办、国办发布《粮 食节约行动方案》,明确到2025年,粮 食全产业链各环节节粮减损举措更 加硬化实化细化,推动节粮减损取得 更加明显成效。

悠悠万事,吃饭为大。

金秋时节,希望的田野弥漫着丰 收的气息。在以习近平同志为核心 的党中央坚强领导下,亿万中国人民 辛勤耕耘、不懈奋斗,一定能够牢牢 守住粮食生产和粮食安全"国之大 者",把中国人的饭碗牢牢端在自己 手中!

新华社北京9月22日电

新时代改革强军的伟大实践

(上接4版)

改革后,通过一系列体制设计和 制度安排,把党对军队绝对领导的根 本原则和制度进一步固化下来并加以 完善,确保了我军最高领导权和指挥 权集中于党中央、中央军委。

压茬推进军队规模结构和力量编 成改革-

"一支军队,如果在规模结构和力 量编成上落后于时代,落后于战争形 态和作战方式发展,就可能丧失战略 和战争主动权。"

2016年12月2日至3日,中央军 委军队规模结构和力量编成改革工作 会议在京召开,习主席再次向全军发 出动员令。

改革号令如山,全军迅即行动。 调整优化结构、发展新型力量、理顺重 大比例关系、压减数量规模……

2017年4月18日,习主席接见全 军新调整组建的84个军级单位主官, 对各单位发布训令。其中,陆军18个 集团军番号撤销,调整组建13个集团 军。这既是集团军的重塑再造,又是 红色血脉的赓续传承。

2017年7月19日,习主席向新调 整组建的军事科学院、国防大学、国防 科技大学授予军旗并致训词。军队院 校由77所整合为44所,重组科研机 构,优化训练机构,构建军队院校教 育、部队训练实践、军事职业教育三位 一体新型军事人才培养体系。以军事 科学院为龙头、军兵种研究院为骨干。 院校和部队科研力量为辅助,军事科 研"航母编队"犁浪前行,"天河"奔流、 "北斗"闪耀,一大批战略性、前沿性、 颠覆性技术取得新突破。

将列武警部队序列、国务院部门

领导管理的现役力量全部退出武警, 武警部队担负民事属性任务的黄金、 森林、水电部队整体移交国家有关职 能部门并改编为非现役专业队伍,同 时撤收武警部队海关执勤兵力。

军事力量体系的整体性革命性重 塑,改变了长期以来陆战型、国土防御 型的力量结构和兵力布势,人民军队 加快由数量规模型向质量效能型、由 人力密集型向科技密集型转变。

裁减军队现役员额30万,但作战部 队人员总数不减反增,官兵比例明显优 化,实现"瘦身"与"强体"的有机统一

重塑力量结构,大幅压减老旧装 备部队,增加战略力量和新型作战力 量比重,优化不同战略方向力量配 置。空中突击、远海防卫、战略投送、 精确打击等新型作战力量活跃演兵 场,山东舰、歼-20飞机、东风-17导 弹等一批新型装备加速列装部队。

重塑部队编成,降低合成重心,减 少领导层级,打造具备多种能力和广 泛作战适应性的部队,部队编成更加 充实、合成、多能、灵活。

在习主席亲自指挥下,改革多路并 进、多点突破:调整改革全军后勤力量, 调整改革军委、战区和军兵种机关直附 属单位,大幅调整省军区系统,整编老 干部服务保障机构……军队规模结构 和力量编成改革不断向纵深推进。

全面推进军事政策制度改革

"在深化国防和军队改革全局中, 军事政策制度改革既是重要内容,又 是重要保证,走好这一步很关键。 2018年11月,习主席在出席中央军委 政策制度改革工作会议时作出强调。

"谋划推进这项改革,首先要解决 好体系问题。"习主席把握规律、抓住

关键,指引全军把系统集成作为基本 理念和原则牢固确立起来。

这次改革彻底改变以往零敲碎打 的做法,打破过去按照司、政、后、装等 工作领域立法的格局,系统谋划、前瞻 设计、创新发展、整体重塑,建立健全 中国特色社会主义军事政策制度体 系,形成军队党的建设制度、军事力量 运用政策制度、军事力量建设政策制 度、军事管理政策制度"四大板块"

4年来,习主席主持召开中央政 治局会议,相继审议通过《中国共产党 军队党的建设条例》、《军队政治工作 条例》等我军党的建设主干制度。全 国人民代表大会常务委员会陆续审议 通过新修订的《中华人民共和国国防 法》、新修订的《中华人民共和国兵役 法》、《中华人民共和国军人地位和权 益保障法》等6部军事法律。

成立中央军委人才工作领导小 组,建立中央军委干部考评委员会。 出台《现役军官管理暂行条例》及11 项配套政策制度,建立中国特色军官 职业化制度取得实质进展。颁布《军 士暂行条例》、《义务兵暂行条例》以及 配套法规。建立健全文职人员制度, 面向社会延揽优秀人才。

构建军人荣誉体系,举办授勋授 称仪式;优化军人待遇,发放军人父母 赡养补助、配偶荣誉金,实行军人配偶 子女免费医疗等新的医疗保障政 策……一件件暖心事,增强官兵职业荣 誉感,让军人成为全社会尊崇的职业。

军事政策制度改革成熟一项推进 一项,23个重大领域基本法规相继推 出,一大批配套政策制度和重大改革 举措密集出台,军队战斗力和官兵活 力进一步解放,改革效能持续释放。

深入推进跨军地重大改革-

"统筹经济建设和国防建设,努力 实现富国和强军的统一。"党的十八大 以来,习主席对跨军地重大改革高度 重视,多次作出部署,推动一系列举措 落地。

2018年春节刚过,党的十九届三 中全会审议通过《中共中央关于深化 党和国家机构改革的决定》和《深化党 和国家机构改革方案》,深化跨军地改 革是其中重要内容。

结合深化党和国家机构改革,深 化武警部队跨军地改革,推进公安现 役部队改革,组建退役军人事务部;实 施空管体制改革,成立中央空中交通 管理委员会;推进国防动员体制改革, 打造现代国防动员力量体系;全面停 止军队有偿服务,军队不从事经营活 动的目标基本实现……

"众力并,则万钧不足举也。"中央 国家机关和各地党委政府、社会各界 纷纷出台一系列支持改革、服务改革 的政策举措,军地汇聚起推进改革的 强大合力。

改革未有穷期。今天,人民军队 继续沿着中国特色强军之路披荆斩 棘、奋勇向前,推动改革强军向纵深推 进,不断夺取深化国防和军队改革新

在习主席掌舵领航下,新时代的 人民军队必将保持勇于改革、善于创 新的锐气,永不僵化、永不停滞,依靠 改革应变局、育新机、开新局,确保到 2027年实现建军一百年奋斗目标、到 2035年基本实现国防和军队现代化、 到本世纪中叶把人民军队全面建成世 界一流军队。

新华社北京9月22日电

市关工委成立30周年纪念会议召开

(上接2版)希望大家进一步发挥 优势、主动作为,再接再厉、再创佳绩, 不断开创关心下一代工作新局面。

徐缨指出,全市上下要提高站位 深化认识,坚持以习近平总书记重要 指示精神为统揽,忠诚拥护"两个确 、坚决做到"两个维护",切实增强 关心下一代工作的责任感和使命感。 要突出重点、精准发力,推动关心下-代工作高质量发展。坚持立德树人, 以迎接党的二十大、宣传贯彻党的二 十大为主线,扎实开展"老少心向党、 喜迎二十大"主题活动,加强社会主义 核心价值观教育,引领青少年始终听

党话跟党走。突出纾困解难,助力"双 减"政策落地落实,通过爱心捐助、结 对帮教、法治宣传等方式帮助特殊群 体,大力开展扶志、扶技、扶创业就业 活动,维护好广大青少年合法权益。 倡导文明新风,精心组织学身边好人、 做好人好事活动,积极组织老同志参 与社会治理创新,净化网吧、网络、荧 屏、文化市场和校园周边环境,为青少 年健康成长保驾护航。

徐缨指出,要加强领导、齐抓共 管,凝聚关心下一代工作强大合力。 完善领导机制,健全"党建带关建"工 作机制。注重协调配合,树立宣传先

进典型,营造重视支持关心下一代工 作的良好社会氛围。强化工作保障, 尽最大努力创造良好工作环境和条 件,带着敬重、带着感情、带着责任关 爱老同志,满腔热忱做好服务,让广大 "五老"有更多组织归属感、生活获得 感和精神幸福感。

要加强关工委自身建设,把政治 建设摆在首位,主动适应新情况新变 化新要求,夯实基层组织,优化队伍 建设,加大创新力度,与青少年在思 想上行动上无缝对接,动员和吸收更 多热心关心下一代工作的老同志充 实到"五老"队伍中来,把盐城关工委 这块牌子擦得更亮、打得更响。希望 全市各级关工组织和广大老同志继 续发扬"忠诚敬业、关爱后代、务实创 新、无私奉献"的"五老"精神,为全市 广大青少年健康成长再立新功、再创 辉煌,以实际行动迎接党的二十大胜 利召开。

会上,表扬了全市关心下一代工 作优秀集体和优秀个人,"五老"代表 作交流发言。

省关工委副秘书长王兴亚,市领 导费坚、陈平、王连春、丁成等出席。 市关工委主要负责同志作工作报告。

记者 韩宝贵